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Nummer 2019/23 
 

 

datum raadsvergadering : 6 juni 2019 

onderwerp : Vaststellen grondexploitatie Ouderkerk Zuid 

portefeuillehouder : M. v.d. Weele 

datum raadsvoorstel : 26 maart 2019 

 

Samenvatting 

De grondexploitatie voor Ouderkerk Zuid moet jaarlijks worden geactualiseerd. Inhoudelijk 

is het plan niet gewijzigd en het is nagenoeg voltooid. Verwacht wordt dat de 

grondexploitatie per 2020 definitief afgesloten kan worden.    

 

Wat is de juridische grondslag? 

De regelgeving van BBV maakt het noodzakelijk dat het project Ouderkerk Zuid (OKZ) 

vanaf 2018 aangemerkt is als een BIE. Dit betekent dat een grondexploitatie werd 

vastgesteld welke jaarlijks geactualiseerd moet worden. De juridische grondslag ligt 

derhalve in het BBV. 

 

Wat is de voorgeschiedenis? 

In 2018 is voor het eerst een formele grondexploitatie vastgesteld. Inhoudelijk is aan het 

plan sindsdien niets verandert. Alle vergunde woningen en de meeste openbare ruimte 

zijn inmiddels opgeleverd.  

 

Waarom dit raadsvoorstel? 

In de BBV is vastgelegd dat een grondexploitatie jaarlijks geactualiseerd moet worden en 

vervolgens vastgesteld door de raad. Het voornemen was om de grex voor Ouderkerk 

Zuid per januari 2019 af te gaan sluiten. In overleg van financiën met de accountant is 

besloten dit nog niet nu maar per 1 januari 2020 te gaan doen. De redenen hiervoor zijn 

dat de uitvoering van de openbare ruimte nog niet geheel gereed is en dat de afronding 

van de afsluitende allonge met ontwikkelaar BPD nog wacht op de overdracht van de 

wateren aan Waternet. Daardoor zijn enkele risico’s nog actueel.  

 

Wat gaan we doen? 

Voorgesteld wordt om bijgaande GREX 2019 vast te stellen voor het project OKZ.  

 

Wat is het maatschappelijke effect? 

Het betreft een besluit in het kader van de begroting en verantwoording dat geen 

maatschappelijke gevolgen heeft.  

 

Welke argumenten en keuzemogelijkheden zijn er? 

De vorige GREX voor OKZ is vastgesteld op 15 februari 2018. Dit jaar vindt de 

actualisatie later in de tijd plaats zodat alle kosten (met name de doorberekening van 

uren van medewerkers) over 2018 inzichtelijk zijn voor het actualiseren van de GREX. 

 

In de bijlage bij dit voorstel zijn alle posten aan de kosten- en opbrengstenkant nader 

verklaard en uitgelegd. 

 

Wat hebben we hiervoor nodig? 

Op basis van de huidige inzichten is nog steeds een bescheiden positief eindsaldo te 

verwachten. Bijgevoegde grex is verwerkt in de jaarrekening 2018 en begroting 2019.  

 

Wie is erbij betrokken en hoe communiceren we? 

De geactualiseerde GREX wordt meegenomen in de jaarstukken en op gebruikelijke wijze 

gecommuniceerd.  
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Wat is het vervolg? 

Per 1 januari 2020 zal de GREX afgesloten kunnen worden. 

 

Hoe monitoren en evalueren we? 

De GREX wordt jaarlijks geactualiseerd en ter vaststelling voorgelegd aan de 

gemeenteraad. 

 

Met een fiscale opzet van de GREX wordt aan de inspecteur van belastingen aangetoond 

dat er op de totale exploitaties van de diverse gronden door de gemeente geen fiscale 

winst wordt gemaakt en er dus geen sprake is van betalen van vennootschapsbelasting. 

 

Burgemeester en wethouders van Ouder-Amstel, 

de secretaris,          de burgemeester, 

   

  

 

 

 

 

 

 

L.J. Heijlman            J. Langenacker 

 


